                                         IV RAZRED – REŠENJA PRIPREMNIH ZADATAKA

1. Ako se jednačina kvadrira i prebaci x na desnu stranu jednakosti, pa se taj postupak ponovi dovoljan broj puta dobija se 
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, što znači da je x potpun kvadrat: x = n2 pa je n2 + n = t2 , a pošto je 
[image: image3.wmf](

)

2

2

2

2

1

2

1

n

n

n

n

n

n

³

+

³

+

+

=

+

 ostaje da se ispita n = -1 i n = 0 kada važe jednakosti. Rešenje je samo x = 0.

2. Dirihleov princip: ai = 3i –1 . Među prvih 1991 članova tog niza, dva imaju isti ostatak pri deljenju sa 1990. Neka su to ak > am . Tada je njihova razlika deljiva sa 1990: ak – am = 3k – 1 – ( 3m – 1 ) = 3m ( 3k-m – 1 ) a pošto 3m nije deljivo sa 1990 tada je 3k-m – 1 = ak-m deljiv sa 1990.

3. Neka je NZD( a1, a2,..., an ) = a  i NZD( b1, b2,..., bn ) = b. Tada je svaki ai = kia i bi = kib; a1 + a2 + ...+ an + b1 + b2 + ... + bn = ( a + b )( k1 + k2 + ... + kn ) je složen.

4. Neka su to a i b, a njihov NZD d. Tada je 
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, a pošto je a = dk i b = dm, dobija se NZS = dkm. Po uslovu zadatka je dkm = d + 19, pa 19 mora biti deljiv sa d pa preostaje da se proveri d = 1 i d = 19. Rešenja: 1 i 20, 4 i 5, 19 i 38.

5. Niz raste do 1993. člana koji je jednak 1994. članu a zatim opada.

6. Grupisati prvi i poslednji sabirak, drugi i pretposlednji, itd. Na kraju se izvuče p ispred zagrade.

7. Neka je a = 111...1 ( n – jedinica ). Tada je data razlika: 10na + a – 2a = a ( 10n – 1 ) = a ( 9a ) = ( 3a )2.

8. Pretpostavimo suprotno: 
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. Prva nejednakost daje 
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, pa korišćenjem prve: 
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 (korišćenje sredina!) što je netačno.

9. Svaki paran xk se može predstaviti u obliku xk = 2pq, gde q nije deljivo sa 2 , a p veće od nule . Tada je xk+1 = 2p-13q,..., xk+p = 3pq koji je neparan.Svaki neparan xt = 2sr + 1 daje xt+1 = 2s-13r + 1,..., xt+s = 3sr + 1 koji je paran.

10. Dokaz indukcijom: za n = 1 važi. Neka je 
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tada važi da je 
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. Dokaz za n: 
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, još provera: 
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11. Za parno n deljiv je sa 3, a za neparno naizmenično sa 13 i sa 5. Dokaz indukcijom.

12. xn – 1 = ( x – 1 )( xn-1 + xn-2 + ... + 1) = 0 Neka je p(x) = xn-1 + ... + 1, tada su njegove nule tačno a1, a2,..., an-1.  U rastavljenom obliku: p(x) = ( x – a1)( x – a2 ) ... ( x – an-1), pa je p(1) traženi izraz, tj. p(1) = n.

13. Koristimo: ako su a i b uzajamno prosti postoje brojevi m i n tako da je ma + nb = 1. an+1 = an ( an –1 ) + 1 ,  tj. an+1 – an ( an – 1 ) = 1, pa su svaka dva susedna uzajamno prosta. Za svaki naredni važi: an+k = an ( f (an)) +1.

14. Dokazati: 
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. Uvesti smenu p = m – 1 i q = n – 1 i kvadrirati.

15. U prvoj vrsti možemo da odaberemo svih m brojeva proizvoljno, u drugoj, zbog simetrije biramo tek od drugog, ali poslednji broj ne, jer moramo da poštujemo ostatak iz prve, znači proizvoljno m – 2 broja. U svakoj sledećoj vrsti za jedan manje. Znači, broj mogućnosti je 
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16. Ako je an = m2, tada je an+k = an + kd = m2 + kd . Uzeti za k = 2m + d.

17. f(x) = g(x)( x 2 + ax + b ) + cx + d, gde su c i d celi. Tada je f(x1) = cx1 + d  i  f(x2) = cx2 + d , tj. f(x1) + f(x2) =  c(x1 + x2) + 2d = -ac + d.

18. Vidi “krugovu” zbirku III kod lopte!

19. Neka je ta piramida ABCDS i EF srednja linija trougla ADS. Tada je V(ABCDEF) = V(ABCDF) + V(DEFC) = 1/2V+1/8V = 5/8V, pa je V1: V2 = 5 : 3.

20. Povući tangentu na veću kružnicu paralelnu sa BC, a neka je tačka dodira S. Tada je BS = CS, pa je 
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, jer su u pitanju periferijski uglovi nad jednakim tetivama BS i CS.

21. Neka je 
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, pa se mogu naći 
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22. Jedno rešenje je rešenje jednačine cosx = x (grafički). Pretpostavimo da ima dva: x i y. Tada je 
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, što je protivrečnost.

23. Povući dovoljan broj paralelnih pravih koje razdvajaju date tačke, a zatim sa “donje” strane zatvoriti normalom, a sa “gornje”spojiti prvu i drugu, treću i četvrtu, itd. Dobija se poligon sličan slovu “Ш”ili češlju.

24. Primetiti da je b = a/2, pa je 3/2a + c = 28 (težišna duž AA1).Primeniti potenciju tačke A1 na krug i dužinu težišne duži ta = AA1.Dobija se a =10, b = 5, c = 13.
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